

嵩县最美乡村旅游路带动乡村振兴——

好景色美不胜收 新气象数不胜数

6月中旬,伏牛山凉风送爽。记者继续洛阳最美乡村旅游路探访之旅,此次体验的线路是嵩县“伏牛腹地——车行山水之旅”。

该线路全长18.5公里,包括上纸线和二渐线等公路,以休闲旅游为主,“彩绘隧道”、“中国扶贫搬迁第一村”、手绘小镇等“嵩县亮点”都在其中。

上纸线台上隧道,近年因彩绘成了网红打卡地。隧道内是一片“蓝色的世界”——洞顶是“蓝天白云”,两侧洞壁上尽是“白鹤”“大雁”“远山”“溪流”。车行其中,车窗如同荧幕,播放着一帧帧妙趣横生的图画,令人目不暇接……

嵩县交通运输部门相关负责人介绍,今年3月,嵩县启动台上隧道洞体破损修复工程,在此基础上对8300平方米的洞壁进行彩绘。隧道彩绘设计思路来源于嵩县黄庄乡三合村手绘小镇的自然风景。施工方特意选择蓝、绿、黄、白等颜色进行深浅层次搭配,最大限度地降低隧道内颜色对驾驶员视线的影响。彩绘颜料主要是丙烯和彩色乳胶漆,具有耐磨、防晒、防潮等优点,不仅整体呈现效果好,还方便后期维护。

黄庄乡红崖村毗邻二渐线,村口的牌坊很气派,上写“中国扶贫搬迁第一村”。走进村子,一派新农村气象扑面而来——连绵起伏的青山脚下,村中一侧是一排排白墙黑瓦的农家小院,飞檐式的造型古典而清新;另一侧临溪,景观小品、花园凉亭比比皆是。村中也有高层楼房,那是红崖村社区,现代化设施应有尽有。

红崖村老村在伏牛山深处,于2006年



一路畅行一路景 记者 梅占国 摄

建成新村并完成搬迁,是搬迁扶贫的典范,2020年整村脱贫,目前正大力发展乡村旅游和特色养殖业、种植业,尤其是养蜂、养猪和中药材种植都已形成规模,成为支柱产业。

要想富先修路,这是村干部周爱霞最大的感慨。近年来,当地政府持续提升二渐线,以期带动沿线更好地发展,红崖村的种植业、养殖业和旅游业受益匪浅。据统计,去年,村民人均收入已超过6000元,这对于只有173户的红崖村来说是个好成绩。

在三合村,记者偶遇了张嵩现。眼下,这位依靠养蜂脱贫致富的“名人”正忙着扩大养殖规模,借助三合村手绘小镇的人气,让自己的事业更上一层楼。

如今,三合村手绘小镇是3A级乡村旅游景点,此

地将写生基地、民宿、电商与传统的中药材种植、养殖集于一体,是践行“绿水青山就是金山银山”的生动例子。眼下,村子以手绘小镇为核心,扩大当地乡村旅游规模和影响力,已新开工建设朱家坡项目。

来自嵩县交通运输部门的最新统计资料显示,“伏牛腹地——车行山水之旅”带动作用明显。在产业方面,沿线发展花椒10150亩、花生4500亩、红薯5650亩、食用菌1200万袋,另有生猪、蚕桑养殖及矿泉水厂等项目,沟域生态经济欣欣向荣;在旅游方面,伊尹祠、三合村手绘小镇、农家乐等发展势头强劲,使1600余户群众实现增收……

本报记者 赵项 通讯员 徐凌



油烟净化设备噪声扰民 5家饭馆被要求整改

高新区森林小区附近有5家饭馆,营业时油烟净化设备产生的噪声影响居民生活,相关部门接到反映后,通过督促饭馆整改等方式,帮群众解决噪声扰民问题。

昨日上午,记者来到位于高新区卓飞路的森林小区,沿街5家饭馆距离较近,饭馆的油烟净化设备安装在商铺楼顶,周边使用挡板等材料进行降噪处理。

“现在声音小多了。”家住森林小区的王女士说,她平时在家带孩子,楼下开有一家面馆,面馆营业时油烟净化设备不停运转,产生的噪声令人心神不宁。

市生态环境局综合行政执法队高新大队工作人员介绍,他们接到有关饭馆油烟净化设备噪声扰民的反映后,立即到现场查看,并邀请第三方机构对5家饭馆的油烟净化设备产生的噪声进行检测。

“根据相关规定,居民楼等一类区的噪声

标准值是昼间不得超过55分贝。”该工作人员说,经检测,其中3家饭馆的噪声值低于国家规定标准值,另外2家噪声值分别为57.5分贝、57.8分贝。为进一步减轻噪声对居民生活的影响,他们督促5家饭馆进行整改。

5家饭馆按照要求,已使用降噪材料对产生噪声的油烟净化设备进行了包裹等处理,处理过的相关设备噪声均低于标准值。为切实还附近居民一个安静宜居的环境,商铺管理方正与相关饭馆协商,进一步巩固拓展整改成果。

本报记者 魏巍



2020年度年报报送工作月底结束 相关市场主体逾期未报或影响正常经营

昨日记者从市市场监管局了解到,2020年度年报报送工作将于本月30日结束,截至16日9时,在我市已注册登记的55万余户应报送年报各类市场主体中,仍有9万余户未完成报送,请相关市场主体积极报送。

市市场监管局信用监管科相关负责人介绍,市场主体报送公示年度报告制度是重要的市场监管手段,指的是在每年1月1日至6月30日,其通过国家企业信用信息公示系统向社会公示年度经营情况报告,包括行政许可取得和变动信息、生产经营信息、联系方式等。凡2020年12月31日前登记注册的市场主体,须在规定期限内报送并公示年报,当年成立的从下一年起进行报送,今年新登记注册

的无须报送。据悉,市场主体未按照规定期限进行年报报送公示的,市场监管部门将依法将其标记为经营异常状态并向社会公示。市场主体被列

入经营异常名录后,在银行贷款、政府采购、工程招投标、国有土地出让、生产经营许可、资质审核、授予荣誉称号等方面,将依法受到限制或者禁入。

市场监管部门提醒广大市场主体,市场主体报送公示年报不收取任何费用,也不会用短信链接的方式进行操作。如果您收到包含网站链接的陌生短信,请一定提高警惕,第一时间拨打投诉举报电话12315核实。

为了方便市民,洛阳各级市场监管部门均设立了年报咨询服务电话,指导市场主体进行网上报送,您可拨打电话详细咨询。

本报记者 李岚 通讯员 张晓光



扫二维码,查看相关咨询电话 短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/1054562



市疾控中心发布第二剂次新冠疫苗接种告知书

及时预约接种 建立免疫屏障

昨日,记者从市疾控中心获悉,我市发布第二剂次新冠疫苗接种告知书,提醒市民接种第二剂次疫苗相关注意事项。

“近期,国内广州、佛山、温州等地出现本土新冠肺炎疫情,尤其是广东省出现的由变异病毒引起的新冠肺炎疫情,病毒传播速度快、传染力强。”市疾控中心免疫规划所所长田鹏提醒大家,新冠肺炎疫情防控具有复杂性和不确定性,尽快完成新冠病毒疫苗接种是控制新冠肺炎疫情、保护广大人民群众身体健康和生命安全的重要手段。

当前我市正在全力有序推进第二剂

次新冠疫苗接种工作。市疾控中心再次呼吁广大市民,根据自己第一剂次接种时间,及时预约、提早接种,避免后期扎堆。

“有些群众认为,接种第一剂次疫苗后身体就有了抗体保护,所以不着急接种第二剂次。其实这种观点是错误的。”田鹏说,从个体防护效果来看,多剂次新冠疫苗仅接种一剂次还不能收到理想的免疫效果,如果您已接种第一剂次新冠疫苗,并且符合接种第二剂次条件,请积极与附近接种门诊、所在社区或单位联系,尽快接种。只有个人早一天完成全程接种,大家才能早一天筑成免疫屏障。

市疾控中心提醒,目前我市主要以新冠病毒灭活疫苗(接种两剂次)为主,接种第一剂次满21天(3周)即可接种第二剂次,例如,您第一剂次接种时间为5月26日,6月16日即可接种第二剂次。

此外,重组新冠病毒疫苗(CHO细胞,接种三剂次)接种第一剂次满28天即可接种第二剂次,例如,您第一剂次接种时间为5月19日,6月16日即可接种第二剂次。需要注意的是,前期我市部分接种腺病毒载体疫苗的群众,仅需接种一剂次,无须接种第二剂次。

本报记者 王博东 通讯员 梁秀梅

用科技力量 保粮食安全



国审小麦“洛早22”示范观摩会在洛宁召开

“保障粮食安全必须把种子牢牢攥在自己手中。”近年来,洛阳农林科学院认真贯彻落实“藏粮于地、藏粮于技”战略,结合我市地理地貌特点,以推进抗旱小麦品种选育推广为着力点,开展种源“卡脖子”技术攻关并取得良好成效,用科技力量保粮食安全。

在育种资源方面,洛阳农林科学院建立了抗旱节水小麦低温种质库,拥有抗旱节水小麦种质近4000份,是河南省最大的

抗旱节水小麦种质资源库。在育种方式创新方面,构建了冬小麦抗旱育种创新技术体系,创新了一套早协选育混合育种技术。在品种培育方面,先后选育审定旱地小麦品种18个,其中国审品种8个。选育的“洛早2号、洛早7号”先后被全国农技推广中心认定为国家区域试验对照种,特别是选育的高产抗旱小麦新品种“洛早6号”已成为我国第二旱地推广品种。上个月,洛阳农林科学院在洛宁县小界乡卡村建立的200亩旱地小麦新品种“洛早22”高产示范基地,经省专家组现场测产验收,连片平均亩产高达519.8公斤,较其他麦田增产15%以上。

全力打造“国内领先的抗旱小麦研究科技创新高地”,已被洛阳农林科学院列为战略目标。强化自主科技创新,培育更多更优的抗旱小麦新品种进而为保障粮食安全多作贡献,已成为该院农业科技人员的共识和自觉行动。

谢新 马克义 文/图

学党史办实事 科技服务到田间



河南省“四优四化”优质蔬菜专项设施茄子高效生产标准化生产技术集成与示范观摩会(洛阳)省“四优四化”优质蔬菜专项观摩会与专家合影

洛阳农林科学院结合农林单位特点,通过开展“弘扬科学家精神,聚焦乡村振兴有担当”活动,组织全院干部职工走到田间地头,送科技送服务,以一件件科技服务产业的实事来展现党史学习教育成效。

“樱桃好吃树难栽”,该院通过将实用的樱桃种植技术教给果农,让“树难栽”的樱桃成为麻屯镇柏树沟果农的致富果。2011年麻屯镇把发展樱桃种植作为农

业种植结构调整,实现群众增收的主导产业。为了让果农种植好大樱桃,洛阳农林科学院专家来到麻屯镇柏树沟的田间地头办起了技术培训班。专家们从拉枝、修剪到施肥、病虫害防治,手把手教大家实用的种植技术,让大樱桃成为当地村民增收的致富果。洛阳农林科学院果树研究所高级工程师任宏伟说:“我们主要从大樱桃整形修剪、病虫害防治方面入手,在基地推广大樱桃早期丰产技术。目前在麻屯镇推广14000亩,比其他樱桃产区能早一到两年挂果,亩均收益能提高2000块钱。”

蔬菜产业要想提质增效,优化品种品质结构是关键。近期,院里组织开展了设施茄子高效生产标准化生产技术集成与

示范观摩会,推广“洛茄5号”等优良蔬菜新品种。“洛茄5号”抗性强、长势旺、品质好,产量比常规品种高40%~50%,推广应用后必将对我市茄子产业的提质增效起到良好的促进作用。

自党史学习教育开展以来,全院技术专家到汝阳、嵩县、伊川、栾川、洛宁、宜阳、孟津、偃师等县区开展技术服务,举办各类技术培训班22期,培训人员2000余人次,有力地促进了我市农林产业发展。

谢新 马克义 于新峰 文/图



洛阳农林科学院示范推广的“洛茄5号”

2021洛阳高招咨询会. 主办: 洛阳晚报教育周刊 洛阳一高 洛阳理工附中 河科大附中 协办: 中教在线 冠名: 中国电信洛阳分公司. 时间: 6月25日, 6月26日, 6月27日. 地点: 洛阳一高, 河科大附中, 洛阳理工附中. 主要内容: 近百所高校的招生代表详解本校招生情况, 为您填报志愿提供参考. 资深高考志愿填报指导专家祁鹏飞、赵军辉详解志愿填报技巧. 新东方前途出国的高考留学规划系列专业讲座, 按北美、英联邦、欧亚等不同目的地为您量身定制留学规划.